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ROMÂNIA                SE APROBĂ, 

JUDEŢUL TIMIŞ              P R I M A R, 

MUNICIPIUL TIMIŞOARA 

DIRECŢIA DE MEDIU                    NICOLAE  ROBU 

SC2017-          /    .05.2017. 

 

 

R E F E R A T 
 

 

privind propunerea de organizare a ZILELOR ENERGIEI TIMIŞOARA 2017  

în cadrul EUROPEAN  SUSTAINABLE ENERGY WEEK 
 

În cursul anului 2014, prin Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timişoara 

nr.550/11.11.2014, s-a  reconfirmat adeziunea Municipiului Timişoara la Convenţia Primarilor 

(Covenant of Mayors) şi s-a aprobat Planul de Acţiune pentru Energia Durabilă (PAED) al 

Municipiului Timişoara 2010 – 2020, document strategic care a primit  din partea Centrului de 

Cercetare Comună (Joint Research Centre) a Comisiei Europene notificarea pentru conformitate a 

cerințelor tehnice și a corespondenței PAED cu criteriile esențiale ale Convenției Primarilor. Odată 

cu aprobarea aderării,  Municipiului Timişoara îi revin angajamente concrete, printre care şi 

organizarea de „Zile ale Energiei”, în colaborare cu Comisia Europeană şi cu alte părţi interesate, 

permiţând cetăţenilor să beneficieze direct de oportunităţile şi avantajele oferite de o utilizare mai 

inteligentă. 
 

Acest eveniment  presupune organizarea de forumuri pentru energie durabilă, de discuţii, întâlniri şi 

activităţi specifice de  informare, activităţi educaționale, ecologice, concursuri tematice, activităţi în 

aer liber,  campanii de conştientizare, etc.  
 

Pentru anul 2017, Săptămâna Europeană a Energiilor Durabile (European  Sustainable Energy 

Week) este aprobată a fi organizată în perioada 19-25 Iunie, însă organizarea evenimentelor poate fi 

extinsă pentru o perioadă mai mare de timp, în aintea și după această perioadă. 
 

În acest sens, propunem aprobarea organizării „ZILELOR ENERGIEI  TIMIŞOARA 2017”  

în cursul lunii Iunie 2017, prin acțiuni, evenimente și activități dedicate. 
 

Organizarea acestui eveniment va fi circumscrisă obiectivului de informare privind modalitățile de 

economisire a energiei, producerea și utilizarea surselor de energie regenerabilă, eficienţă 

energetică în clădiri, promovarea tehnologiilor sustenabile şi a bunelor practici în aceste domenii şi  

de educație și conștientizare a  cetăţenilor, în general dar și a unor grupuri țintă, în special, cu 

privire la problemele legate de schimbările climatice şi eficienţă energetică.  
 

Pentru Zilele Energiei Timișoara 2017 se analizează posibilitatea organizării unor acțiuni în  

unitățile de învățământ timișorene, dedicate reducerii consumului de energie, a unor evenimente 

dedicate publicului larg pentru promovarea unor soluții pentru producerea  energiei din surse 

regenerabile (panouri solare și fotovoltaice), a automonitorizării consumurilor energetice la nivel 

rezidențial, pentru gestionarea unor biodeșeuri (prin colectare uleiuri uzate și a deșeurilor 

biodegradabile prin  compostare), etc. Posibilităţile de realizare a materialelor  de informare atât în 

formă tipărită cât şi în format electronic este recomandabilă, în scopul sensibilizării unor segmente 

cât mai mari ale populaţiei. 
 

La acest eveniment se intenţionează invitarea şi angrenarea de reprezentanţi ai autorităţilor 

administraţiei publice judeţene, autorităţilor pentru protecţia mediului,  cadre didactice din mediul 

preuniversitar şi universitar, specialişti din domeniul energiilor regenerabile, asociaţii şi organizaţii 

non guvernamentale în domeniu, instituţii de specialitate şi societăţi comerciale, reprezentanţi ai  

mass-media, alte persoane interesate. 
 

Totodată, participarea la EUSEW Bruxelles este deosebit de importantă datorită evenimentelor  

centralizate pe care le găzduiește: workshopuri și conferințe la înalt nivel, care au menirea de a 

disemina proiecte, bune practici, instrumente și rezultate a implementării politicilor  energetice în 

domenii precum:  eficiență energetică (inclusiv în clădiri), energie din surse regenerabile, transport 
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sustenabil, consumatori, finanțarea eficienței energetice, digitalizare, cercetare și inovare.  În acest 

context, participarea funcționarilor publici din cadrul Primăriei Municipiului Timișoara din 

departamentele  relevante pentru implementarea PAED constituie o premisă pentru îmbogățirea 

cunoștințelor, o sursă de inspirație și motivare a acestora și totodată de întărire a relațiilor și 

conexiunilor cu alte orașe din Europa.  În acest sens, propunem participarea în perioada 20-22 Iunie 

2017 a unui număr de 2 consilieri locali și a unui număr de 2-4 funcționari publici din cadrul 

Primăriei Municipiului Timișoara, implicați în implementarea PAED a Municipiului Timișoara, din 

direcțiile relevante: Dezvoltare, Mediu, Tehnic și Urbanism, angrenați în implementarea PAED. 
 

Urmare a activităţilor care se vor desfăşura în unităţile de învăţământ, se intenţionează lansarea  

unui  concurs de postere pentru  evenimentul  ZILELE ENERGIEI TIMIŞOARA 2017 pe tematica 

energiilor regenerabile, sustenabilităţii în mediul urban şi a ecologiei. Susţinerea financiară a tuturor 

acestor activităţi ale evenimentului  urmează a se asigura din bugetul local al municipiului 

Timişoara.    
 

În acest sens, PROPUNEM: 
 

1. Aprobarea alocării sumei de 35.000 lei de la bugetul local, sursa de finanțare fiind Capitolul  

74.02. „Protecţia mediului”, conform Hotărârii Consiliului Local al Municipiului Timișoara 

nr.100/31.03.2017 privind aprobarea bugetului local al Municipiului Timisoara pe anul 2017 

în vederea organizării acestui eveniment. Această sumă va asigura cheltuielile pentru  organizarea 

unui work-shop/prezentare de produse inovative în domeniul eficienței energetice, de organizare a 

evenimentelor în aer liber, a materialelor de promovare şi diseminare, deplasare a  delegației la 

Bruxelles, etc.  

Programul evenimentelor va fi conceput şi realizat de către Direcţia de Mediu împreună cu 

reprezentanţii celorlalte  direcţii de specialitate ale Primăriei Municipiului Timişoara, urmând a fi 

aprobat de către conducerea Primăriei Municipiului Timişoara. Se va  analiza şi oportunitatea  

cooptării unor instituţii/asociaţii/ONG-uri interesate, în calitate de co-organizatori. 
 

2. Aprobarea participării la evenimentele EUSEW 2017 de la Bruxelles, în perioada 20-22 Iunie 

2017, a unui număr de 2 consilieri locali și 2-4 funcționari publici. Nominalizarea funcționarilor 

publici se va realiza de către Primarul Municipiului Timișoara prin dispoziție, iar nominalizarea 

membrilor consiliului local participanți se va realiza  de către plenul consiliului local. 
 

3. Aprobarea înregistrării evenimentului organizat de Municipiul Timişoara şi a programului de 

acţiuni  pe portalul - European Union Sustainable Energy Week, Energy Days in Europe, 

http://www.eusew.eu/energy-days/europe în vederea mediatizării şi promovării acestuia.  
 

4. Aprobarea încheierii unor contracte de sponsorizare între Municipiul Timişoara şi persoane 

fizice şi juridice interesate pentru sprijinirea şi participarea la evenimentul „ZILELE ENERGIEI 

TIMIŞOARA 2017” şi semnarea acestora de către Domnul Nicolae ROBU –  Primarul 

Municipiului Timişoara.  
  

           VICEPRIMAR, 

Dan DIACONU 

 

 

      DIRECTOR DIRECŢIA DE MEDIU,              DIRECTOR DIRECŢIA ECONOMICĂ,  

      Adrian - Amedeo BERE - SEMEREDI              Steliana STANCIU 

       

 

                                  

     Întocmit, 

 CONSILIER,                                                AVIZAT JURIDIC, 

             Iudit BERE - SEMEREDI 
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